MATEMATIK Tentamen i Inledande matematik for Z1, (TMV121)

Chalmers

Tid: 2013-01-19, k1 08.30 - 12.30

Hjalpmedel: Inga, ej heller minirdknare.
Telefonvakt: Magnus Onnheim, tel 0703-088304

Skriv tentamenskoden pa varje inlimnat blad.

Betygsgréanser: 20 - 29 p ger betyget 3, 30 - 39 p ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
(Bonuspoéng fran hosten 2012 inkluderas.)

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida efter skrivningstidens slut.

Resultat meddelas via Ladok senast ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.

Angaende l6sningar och granskning, se kursens hemsida
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH /tmv121/1213/

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.

Glom inte att det i vissa uppgifter dr latt att kontrollera svaret! Svaren
ska vara forenklade!

1
a) For vilka x géller det att x4+ — < 27
x

b) For vilket virde pa parametern a saknar ekvationssystemer

x + (44a)z = -2
-2z + 2y + 7z = -1
r + 2y + B+a)z = -2

l6sningar?

¢) Bestim belopp och argmuent till det komplexa talet —4 4 +/48i.

d) For vilket viarde pa a &r vektorn med koordinater (1,a,2) vinkelrét
mot vektorn xTB , ddr A och B dr punkterna med koordinater (0,2, 3)
respektive (4, 3,2)7

4 -2
e) I vilken punkt skér linjen med ekvationer :17—21- = % _Z 3 planet

med ekvation 2x +y — 3z = 27
f) Funktionen f(z)= ’
x [R—

] ar inverterbar. Bestim f~1(4).

g) Bestdm f/(—1) nér f(z) = arctan(2z + 1).
Till uppgifterna 2-5 ska du limna in fullstindiga 16sningar.

2. Berdkna foljande gransvirden:
a) limy_yoo (1n(3x2 +2z—2)—2In x)
Va2 +2—+/3x

T —2
rIn(l +2?) —sinz + 2
arctanx —

b) limz‘*)2

¢) lim,_,o

Var god vind!

(2p+2p+2p)
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3. I vilken punkt pa grafen till funktionen f(x) = har tangenten  (6p)

z2+3
minst lutning?

4. Rita grafen till funktionen f(z) = cTP = exp (ﬁ) Ange ocksa  (6p)
-z

alla eventuella lokala extrempunkter och asymptoter. (Du behover inte
utreda konvexitet/konkavitet).

5.  En fix rdtvinklig triangel ABC, som inte &r liksidig, &r c’ (6p)
given i planet som i figuren. Kring den ritas ytterligare
en riatvinklig triangel A’B’'C’, sa att de bada hypote-
nusorna &r parallella och hornen i den mindre ligger
pa den storres sidor. Vilken &r den minsta area den B W
storre kan ha i férhallande till den mindre? c

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna respektive falska. Du (6p)
behover inte motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar
-1p. Dock ej mindre &n Op totalt.

a) Om funktionen f &r kontinuerlig pa intervallet [0, 2) sa maste f ha ett
lokalt extremvérde i 0.

b) Om f/'(z) — 0, néir x — oo, sa giller att f(z 4+ 1) — f(x) — 0, nér
T — 00.

¢) Om tva vektorer har lingd 1, sa har ocksa deras kryssprodukt lingd
1.

d) Om tva komplexa tal har belopp 1, sa har ocksa deras produkt belopp
1.

e) Grafen till f(x) =

6
5 har en tagent som gar genom 1 pa y-axeln.
e+ 3
f) Foljande formel géller nir bada sidor dr definierade:

= tan2(£).

cosx + 1 2

7. a) Ange den exakta matematiska definitionen av att funktionen f(x) har  (2p)
griansvirdet 1 nér ¢ — 2.

b) Bevisa att lim,,q(f(z) + g(z)) = L + M nér lim,,, f(z) = L och  (4p)
lim,_,, g(z) = M.
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